COLEGIO UNIVERSITARIO SOCORRO.
RENDICIÓN DE CUENTAS PRIMER SEMESTRE 2016.

GESTION ADMINISTRATIVA Y FINANCIERA.
· APOYO A LA GESTION ACADEMICA.

a. Proceso de Matricula.
El proceso de matrícula mejoró notablemente gracias a la organización del cronograma para la realización de las matrículas por niveles de los alumnos antiguos y dejando un espacio exclusivo para los nuevos. La vinculación de los docentes en las  matrículas permitió la agilidad y éxito de este proceso. Se requiere mejorar la información de las diferentes eventualidades que se presentan durante el año lectivo en la matrícula en cuanto a los alumnos nuevos, retirados, trasladados…etc.

b. Plataforma para el Procesamiento de Informes.
Para el año lectivo 2016, el Establecimiento Educativo, contrató el servicio de una nueva plataforma para  el procesamiento de los informes  académicos, notándose un cambio significativo. Sin embargo se requiere un seguimiento continuo para identificar falencias y mejorarlas.

· ADMINISTRACION DE LA PLANTA FISICA Y DE LOS RECURSOS.

Durante el año 2015, se realizaron algunas mejoras como:   cambio de techos,  mantenimiento de las redes eléctricas, pinturas en general en la sede A.  Sin embargo, se deben realizar las adecuaciones y mantenimientos necesarios para el buen funcionamiento de la actividad escolar como: aulas de clase, laboratorios, unidades sanitarias, bibliotecas, restaurantes y comedores,  espacios deportivos, vías de acceso para los estudiantes que presentan barreras de aprendizaje, conectividad con cobertura, aulas especializadas (salas de informática y audiovisuales) en cada  sede. Para lo cual se han realizado gestiones con los entes gubernamentales.
En todas las  sedes de la Institución Educativa, se continúa con el desarrollo de campañas de embellecimiento, lideradas por los docentes y estudiantes.
Los estímulos  contemplados en el Pacto de Convivencia, solo se aplican         a    los estudiantes faltando resaltar la labor docente; proponiendo la Revisión y ajuste del Manual de convivencia al respecto.

Se concertaron la unificación de los criterios de Evaluación de desempeño Anual para los docentes regidos por el Decreto 1278.

Durante el año lectivo 2016, se propuso, incentivar la Investigación por áreas de aprendizaje, como una herramienta indispensable en el proceso Educativo.
· ADMINISTRACION DE SERVICIOS COMPLEMENTARIOS.
El Gobierno departamental, en el año 2016, está ofreciendo el servicio de Refrigerios Escolares en el marco el Plan Nacional de Alimentación Escolar PAE;
Sin embargo Nuestra Institución Educativa, se ha sentido lesionada por la poca cobertura que se le ha brindado a nuestros Educandos; la Sede D. Cooperativo cuenta con 506 alumnos y solo reciben refrigerio 49 niños, la Sede A, recibe 44 refrigerios diarios; muy pocos comparados con el total de la población.
 Convenios Interadministrativos.
La Sede D. Cooperativo para el año 2016, firmó convenio con la caja de compensación COMFENALCO,  y  en jornada contraria el cual ofrece: Danzas, Recreación y deportes, Educación Ambiental y Psicología; estos servicios son gratuitos para el servicio de los niños de la Sede D.
En Nuestra Institución contamos con el Servicio de la Psico-orientación, a cargo de una Docente Especializada nombrada por la Gobernación de Santander, cuyo objetivo principal es: Hacer seguimiento y trabajar con los alumnos que presentan alguna dificultad en el proceso Enseñanza-Aprendizaje.

También se atienden los niños con barreras de aprendizaje (Inclusión), teniendo en cuenta las normas que rigen y solicita el Ministerio de Educación Nacional  para esta Población.
 Mediante una programación establecida, se vienen desarrollando en todas las Sedes de la Institución, las Escuelas de Padres o Escuelas de Familia, que busca la Vinculación de toda la Comunidad en la Formación y mejores pautas de crianza de Nuestros Alumnos.

En el Primer Semestre de 2016, la “Fundación Progresa” en Convenio con la Gobernación de Santander, viene desarrollando un apoyo y seguimiento a los Alumnos de Nuestro Establecimiento Educativo, que presentan alguna Discapacidad Cognitiva, con condición de discapacidad o barreras de Aprendizaje; reportados en el SIMAT, dirigidos por la Docente en Pedagogía para Niños Especiales; Dra. Milena Reyes.
· APOYO FINANCIERO Y CONTABLE.

· TALENTO HUMANO.
El Consejo Directivo y el Rector del Colegio Universitario del Socorro, entregan periódicamente un informe Financiero de las actividades realizadas, teniendo en cuenta el Presupuesto aprobado y  ejecutado y los recursos  que ingresan al Fondo de Servicios Educativos de la Institución.
El Colegio Cuenta, con una Contadora Pública quien es la Encargada de entregar los diferentes informes a los órganos de control, como la Contraloría Departamental, la Contaduría General etc; teniendo en cuenta la Normatividad Vigente para éstos casos.

· DEBILIDADES Y FORTALEZAS DE LA GESTION ADMINISTRATIVA Y FINANCIERA.
	DEBILIDADES
	FORTALEZAS

	. Falta de mantenimiento de la planta física de las sedes educativas; como pintura de las aulas; arreglo de las unidades sanitarias; reparación de los techos, sistemas eléctricos; pintura de las canchas; en general todas las instalaciones locativas que se encuentran en regular y mal estado.
	. Contamos con la cantidad de alumnos suficientes, que merecen recibir su formación Integral con las comodidades necesarias en un ambiente Escolar Adecuado y   lograr buenos resultados.

	. El poco interés, compromiso y asistencia de los Padre de familia y/o acudientes a los talleres o Escuela  de Padres de Familia que ofrece la institución; buscando tener herramientas para la Formación de nuestros alumnos.
	. Contamos con los Profesionales, espacios, recursos tecnológicos necesarios para la implementación de dicho proyecto tan necesario para la Convivencia Escolar.

	. Falta de compromiso y entrega de los Padres de familia; de los alumnos que presentan alguna dificultad cognitiva, comportamental o Barreras de aprendizaje (inclusión); que perjudican la buena Convivencia Escolar.
	. Tenemos el personal capacitado y  convenios como la Fundación Progresar; la psico-orientacion; el comité de convivencia escolar y entidades dispuestas a apropiarse y buscar un mejoramiento en el proceso educativo con estos Alumnos.


Cordialmente,

LUIS JOSE PAREDES URIBE.

Coordinador Gestión Administrativa y Financiera.
